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Referat af skolebestyrelsesmøde 
 

Dato: 14.06.23 
Tidspunkt: 17.00-19.00 
Referent: Therese  
 

Deltagere: Kira, Tejs, William, Majbritt, Jan, Therese, Sofie, Kåre. 
 
Fraværende: Mads, Stine, Henrik, Kristine, Anna. 
 

Dagsorden  
Hvad handler punktet om, er der sær-
lige ansvarlige, gæster og er det til ori-
entering (O), drøftelse (D) eller beslut-
ning (B) 

Tid 
Estimeret 
tid til 
punktet 

Referat 
Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på beslutning, an-
givelse af evt. ansvarlig og evt. deadline. 

Formidling 
Til hvem, af hvem og hvordan? 

1. Valg af ordstyrer og godken-
delse af dagsorden (B)  
 

5 min. Dagsorden blev godkendt, og Kira blev valgt som ordstyrer. 

2. Udkast til princip for skolefri-
tidsordningen (KKFO). 
2. udkast (D) (B) 
 

10 min. Udkastet til princip for en skolefritidsordning blev præsenteret, 
drøftet og vedtaget med få ændringer. 
 
Ledelsen sikrer implementering på skolen samt formidling til ele-
ver, forældre og medarbejdere. 
 

3. Udkast til justering af princip 
for digitale læringsmidler 
(skærmtid). (O) (B) 

5 min. Udkastet til ændring af det eksisterende princip for digitale lære-
midler blev præsenteret, drøftet og vedtaget med få ændringer, 
sådan at skolens nye mobilpolitik er afspejlet, og så retningslinjer 
for brug af øvrige skærme i regi af skolen fremgår tydeligt. 
 
Ledelsen sikrer implementering på skolen samt formidling til ele-
ver, forældre og medarbejdere. 
 

4. National trivselsundersø-
gelse 2023. Orientering om 
resultater og handlinger (O) 
 

15 min. Therese præsenterede Hanssted Skoles resultater fra den natio-
nale trivselsmåling, som offentliggøres på skolens hjemmeside, 
og redegjorde herunder for skolens fokuspunkter for opfølgning 
på skoleniveau. 
 
Ledelsen bemærkede, at processen omkring trivselsmålingen vil 
være: 

1) Resultatet for trivselsmålingen for de enkelte klasser vil i 
starten af det nye skoleår 2023/24 blive drøftet med ele-
verne i de enkelte klasser, så elever og lærere her sam-
men kan se på godt og skidt i klassen og drøfte og be-
slutte, hvordan de som klasse sammen kan sikre en god 
trivsel for alle i klassen. Samtalen med børnene tilpasses 
naturligvis deres klassetrin 

2) Resultatet af trivselsmålingen og klassens besluttede 
indsatsområder præsenteres herefter på førstkommende 
forældremøde i klassen – hvor er fokus? Hvilke indsats-
områder arbejdes med? Hvor kan forældrene evt. støtte 
indsatsen? 

3) Opfølgning på skoleniveau drøftes med lærerne og elev-
rådet.  
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Om resultatet på skoleniveau fortalte Therese, at Hanssted Sko-
les andel af elever med højst trivsel er 96,4%, hvilket er en stig-
ning fra 2022/23. Det skal vi være stolte af, da tallene i Køben-
havns Kommune ellers er nedadgående. 
Trivselsundersøgelsen er inddelt i fire temaer: Støtte og inspira-
tion, social trivsel, faglig trivsel og ro og orden. 
 
Fra ledelsens side har vi navnlig lagt mærke til følgende op-
mærksomhedspunkter på skoleniveau fra undersøgelsen. Disse 
områder vil vi i fællesskab arbejde med i skoleåret 2023/24. Her-
udover kan de enkelte klasser vælge temaer, som de vil arbejde 
med på klasseniveau efter drøftelser i de enkelte klasser: 
 
• Eleverne har svaret, at de mangler medbestemmelse på un-

dervisningen. 
• En del elever fra 4. klasse og op, er nervøse for, om deres 

kammerater vil grine af dem, hvis de siger noget i undervis-
ningen.  Eleverne synes at mangle fagligt selvværd – kan jeg 
nok? Er jeg god nok? 

• Narrativer – fortællinger om klasser der har haft det svært 
opleves at blive holdt ved lige af både børn og forældre. 

• Inklusion er et vilkår, men kan til tider opleves udfordrende 
for både børn og voksne – hvordan løser vi opgaven på en 
god måde, hvor vi er sammen om løsninger. 

 
Eksempler på indsatser pba. opmærksomhedspunkterne: 
 

• Ledelsen vil styrke rammerne for de to elevråd. 

• Ledelsen vil sikre, at der i klasserne igangsættes en samtale 
om, hvad medbestemmelse er – både generelt og i konkrete 
situationer – hvor kan eleverne være med til at præge under-
visningen, klassens arbejde mv. 

• Ledelsen vil sikre en styrkelse af klassekulturen – den faglige 
kultur 

• Ledelsen vil sikre, at der i klasserne fortsat arbejdes med at 
styrke den positive klassekultur både fagligt og socialt vha. 
forskellige øvelser, så eleverne bliver endnu bedre til at 
møde hinanden med tryghed og tillid til fællesskabet. 

• Ledelsen vil arbejde for at styrke/tydeliggøre feedback til ele-
ver, så eleverne oplever respons. 

• Ledelsen vil sikre, at både forældre, elever, lærere og le-
delse har fokus på det forventningspres en del elever ople-
ver, så vi i fællesskab kan finde løsninger til gavn for ele-
verne. 

• Ledelsen vil fortsat arbejde med plads til forskellighed – vi lø-
ser inklusionsopgaven i fællesskab. 

• Ledelsen vil styrke medarbejdernes mulighed for vidensde-
ling, så både lærere og pædagoger får et godt afsæt for at 
lære af hinandens gode eksempler. 

 
Trivselsmålingens resultater er gennemgået på et afdelingsmøde 
med lærerne i grundskolen og overbygningen. Det er her aftalt, 
at lærerne skriver ud til forældrene om årets resultater og op-
mærksomhedspunkter, og at resultatet drøftes på første foræl-
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dremøde i august/september 2023. Vi tager elevernes svar alvor-
ligt. Det er vigtigt for os at sikre en god opfølgning på både skole-
niveau og klasseniveau. 
 
Når vi har fælles opmærksomhedspunkter/indsatsområder, bliver 
opfølgningen mere konstruktiv. Fra ledelsens side vil vi sikre, at 
opfølgning på undersøgelsen bliver er ‘fast punkt’ på div. dagsor-
dener. 
 
Mht. proces har vi fra ledelsens side konstateret, at vi skal være 
bedre til navnlig at forberede de yngste elever, så de er tydeligt 
for eleverne, hvad det er, de svarer på. 
 
 

5. Nationale tests 2023 
Orientering om resultater og 
handlinger (O)   
  
 

15 min. Gennemføres fra uge 35 til uge 40. 
Spørgsmålet i de nye nationale test er såkaldt lineære spørgs-
mål, dvs. alle elever på de aktuelle årgange får alle de samme 
spørgsmål. Spørgsmålenes sværhedsgrad tilpasser sig altså ikke 
længere den enkelte elevs faglige niveau. Der testes i læsning 
og matematik.  
 
Elever kan ikke testes, når testperioden for faget er udløbet. 
Elever med særlige behov, som fx autisme eller ordblindhed, kan 
tage testen på særlige vilkår (ekstra tid, benytte hjælpemidler), 
men testens niveau må ikke ændres. 
 
Årets test viser følgende: 
 
Læsning 
Afkodning: Teknisk læsning – identificering af ord. 
Tekst- og sprogforståelse: – indholdslæsning, kontekst. 
 
Resultater: 
Afkodning ligger en smule lavt. Tekst- og sprogforståelse ligger 
godt. 
 
Indsatser: 
Ledelsen har i fællesskab med lærerne besluttet at indføre et læ-
sebånd hver morgen i 15 min. (0.-5.kl). 
Ledelsen har samtidig sat alle vejledere op i tid for at sikre, at de 
har mulighed for at deltage på teammøder og kommer tættere på 
skolens ressourcecenter. 
 
Matematik: 
Tal og algebra. 
Geometri og måling. 
Statistik og sandsynlighed. 
 
Resultater: 
Klasserne ligger godt. 
 
Fokuspunkter: 
Den sproglige dimension i matematik. Strategier til opgaveløs-
ning. 
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6. 1. udkast til dagsorden for 1. 
fælles skoleudviklingssam-
tale i efteråret (O) (D) 
 

20 min. Ledelsen redegjorde for refleksioner omkring den kommende 
fælles skoleudviklingssamtale med forvaltningen og SB i oktober 
2023 og præsenterede første udkast til en dagsorden. 
 
Overskrifterne er p.t. faglighed, trivsel og medbestemmelse. Den 
endelige dagsorden bliver fremlagt for bestyrelsen til drøftelse på  
møde august/september 2023. 
 
Udkastet blev drøftet med forslag til vise justeringer. Der blev 
også fremsat ønske om, at fokus udbredes til også at omfatte 
indsatsområdet ift. en styrkelse af elever med høj faglighed. 
 
 

7. Udkast til årsberetning (D) 10 min Udkastet til SBs årsberetning blev drøftet og vedtaget. God års-
beretning – lærere, ledelse og elever havde ingen tilføjelser. 
 

8. Vikaroversigt maj - 23 10 min Kåre redegjorde for udviklingen ift. skolens brug af vikarer i maj 
2023. Han bemærkede, at det er et opmærksomhedspunkt, at 
udviklingen kan se markant ud, når der konkret er fravær af en 
hovedlærer (lærer med mange fagtimer fx dansklæreren) er syg. 
Kåre bemærkede videre, at nogle lærere pga. genhusningen har 
undervisning på begge matrikler, og at det her har været en ske-
mateknisk udfordring at få dækket timerne med de fleksible ske-
maer. 
 
Herudover bemærkede Kåre, at når lærerne afholder 6. ferieuge 
har det denne gang ikke været muligt at dække alle timer ved 
hjælp af de fleksible skemaer. Det kan derfor også se voldsomt 
ud i vikarregnskabet. Ledelsen vil være opmærksom på dette 
fremadrettet, så udfordringen indtænkes på forkant. 
 
 

9. 
 

Status for byggeriet (O) 
Herunder rundvisning i nye 
lokaler 
 
 

10 min Alt går efter planen. I uge 26 flyttes OBV tilbage til Hanssted, så 
alt er parat til skolestart i august. Pavillonerne på fodboldbanen 
nedtages, og banen reetableres. 
 
Herefter var der en rundvisning for bestyrelsen i de nyrenoverede 
lokaler. Det blev nævnt, at der også skal tænkes i et ”Åbent hus-
arrangement” for forældre til elever på skolen. Ledelsen vender 
tilbage herom. 
 

10. Kort info om sidste skoledag 
+ skolestart i august. (O) 

 PÅ sidste skoledag vil vi traditionen tro synge Hanssted-sangen 
og ferie-sangen. På begge matrikler vil der også være is til ele-
verne. 
 
Sidste skoledag slutter kl. 12 begge steder, og på OBV vil der om 
morgenen være kaffe og juice på brandstationen for at fejre sid-
ste bustur. Ligeledes vil lærerne flage børnene afsted kl. 12 ved 
den allersidste bustur. 
 
Til august 2023 møder lærerne ind fra ferie den 1. august for at 
sikre forberedelse af undervisningen og velkomst til eleverne. 
Kontoret vil også være åbent fra den 1. august. 
 
2.- 9. klasse har første skoledag d. 7/8. 
1. klasse har første skoledag d. 8/8. 
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0. klasse har første skoledag d. 14/8. 
KKFO har introforløb for kommende 0. klasser fra d. 1/8. 
 
 
 

11. Meddelelser: 
- Formanden 
- Elevrepræsentanterne  
- Medarbejderrepræsen-

tanterne. 
- Skolens ledelse herun-

der KKFO.  
 
 

10 min. Bestyrelsen bemærker, at der stadig er usikkerhed hos nogle for-
ældre, om 0. klasse skal starte allerede 1/8 eller først d. 14/8, da 
KKFOs introforløb er udmeldt for sent, hvilket er ærgerligt. 
Det er nyt og stort at starte i skolen – det kunne have været rigtig 
godt med en fælles opstartsdag. 
 
Jan har fået en enkelt forældrehenvendelse vedr. ovenstående 
og er opmærksom på dette. 

 
12. Punkter til næste møde(r):  

 
Mødedatoerne: Forslag til 
mødedatoer næste år. 
 

 • Ledelsen præsenterer udkast til ordens- og adfærdsregler for 
6-9. klasse efter drøftelser med eleverne i de enkelte klasser. 

• Præsentation og drøftelse af Elevrådets mærkesager 

• Opfølgning på implementering af principper og antimobbe-
strategi. 

• Fælles arrangementer 2023/2024. 

• Hvilke gode ting kan grundskolen tage med tilbage til Hans-
sted/Rødbyvej? 

• Rekruttering.  

• Talentarbejde – hvordan arbejder vi med de fagligt stærke 
elever. 

• Budgetoverblik. 

• Fordeling af principper hen over årets møder. 

• Fastlæggelse af mødedatoer for skoleåret 2023/24,  
 
 

13. Evt. 
 
 

5 min.  

14. Fortrolig orientering om di-
verse  
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